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! Antworten zu "Partiturnoten” 1

Anfang der Oper "I Capuleti e | Montecchi" von Vincenzo Bellini. Sinfonia:
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1. Welcher Ton erklingt hier am Anfang der Ouvertiire bei den Corni in Re und den Trombe in Re?

Es ist ein klingendes e zu horen.

2. Welche klingenden Téne sollen mit dem Trillerzeichen tr von der Timpani in Re erzeugt werden?

Siehe "dtv-Atlas zur Musik", Band 1, Seite 32, 33 und 79. Auf der groRten Pauke, der Bass-Pauke, die auch "Pauke
in D" genannt wird, muss der klingende Ton A eingestellt werden und dieser Ton wird mit zwei Schlegeln im Tre-
molo gespielt.

3. Welche Harmonie konnte im 6. Takt auf der nichsten Seite zu erwarten sein?

Das konnte z. B. die Tonika D-Dur sein. (In der Komposition werden die Takte 4 und 5 wiederholt.)

4. Welche Vierklang-Harmonie erscheint im 4. Takt und welche Funktion hat dieser Akkord?

Es ist die Moll-Subdominante mit Sixte ajouté, also auf der 4. Stufe ist das g-moll mit hinzugefugter gro3er Sexte e.
5. Welche Dreiklangs-Harmonie erscheint im 5. Takt und welche Funktion hat dieser Akkord?

Es ist die Dominante, also als 5. Stufe erklingt A-Dur.

6. Wieso wird der rhythmische Timpani-Ton im 4. Takt nicht als harmoniefremd stéren?

Weil das gespielte A mit Pedaltonwirkung vom lauten Tutti der anderen Instrumente iberdeckt wird.

7. Was bedeutet das Wort "Cimbasso" vor der 10. Notenlinie?

Das ist kein unbekanntes Instrument, sondern ein beliebiges tiefes Blechblasinstrument, das diesen Part spielen kann.



